

1943

ALFÖLD

XII. ÉVFOLYAM 32. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR.

DEBRECEN, 1942. AUGUSZTUS 14. PÉNTEK

A keleti arcvonalon rövidesen összeomlik a szovjet ellenállás szövetséges csapatok támadása következtében

Óriási csata folyik a Földközi tengeren Egész Indiára átterjedt a forrongás Churchill Moszkvából Kairóba repült

A Fűrer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának:

A védőparancsnoksága közli:

A német és szövetséges csapatok a Kaukázus vidékén tovább vetették vissza a makacsul ellenálló ellenséget. Egy összeköttetési vonalaitól elvágtott bolsevista csoportot megsemmisítettünk. Manicstól északra a gyalogság mozgó alakulatai gyors kelet felé való előretörése során elfoglalták a Kalmük-föld fővárosát Elisztat.

Légihaderőnk újból nagy erővel folytatta harcát az északi-kaukázusi tengerpartja és a fekete-tengeri, valamint a keresi szoroson folyó hajózás ellen. Elsüllyesztettünk egy parti járművet, több teherhajót lángba borítottunk.

A Volga és Don között német éseromán csapatok újabb tért hódítottak a szívesen védett szovjet hadállások ellen vívott kemény harcokban. A szovjet csapatok repülői támadást kíséreltek meg egy német repülőter ellen. A légi harcokban 28 ellenséges repülőgépet lőttünk le s ezzel csaknem teljesen megsemmisítettük a támadó köteléket. Voronyezs környékén a harcok heve fokozódott. Az ellenség minden nagyszámú páncélcsoportjával támogatott tehermentesítő támadása ránezve súlyos veszteséggel összeomlott a német csapatok védőtüzében és az erős német harci és zuhanóharci kötelékek bembatadásai-ban.

Csupán augusztus 11-én és 12-én a harcban 234 ellenséges páncélcsoportot megsemmisítettünk meg. Rzevtől délkeletre és északra a gyalogság és páncélos hadosztályaink további súlyos védelmi harcokat folytattak. Tegnap ezen az arcvonalszakaszon 71 szovjet páncélcsoportot elpusztítottunk, ebből 55-öt

csupán egy gyalogos hadosztályunk tüzevel. Az Ilmen-tótól délre a Szovjet folytatta hiábavaló támadásait. Egy beláthatatlan terepen elzárt kis ellenséges csoportot el-

keseredett közelharcban felmorzsolunk. A keleti harctér felett augusztus 11-én és 12-én 161 szovjet repülőgépet lőttünk le. 8 német gép elvesztett. (MTI)

Olasz hadijelentés

(Stefani) Az olasz főhadiszállás 807 sz közleménye:

Augusztus 11-én a kora hajnali órákban a Földközi-tenger nyugati részén a tengely légi és tengeralattjáró kötelékei megpillantottak és megtámadtak egy ellenséges hajókaravánt, amely tekintélyes számú hadihajó őrizetében egy repülőgépanyahajó védelme alatt haladt. A még folyamatban levő hadműveletet máris kedvező eredményeket hozott számunkra. Súlyos veszteségeket okoztunk a hajókaravánnak, s a kísérő hajóknak

különösképpen pedig a repülőgépanyahajónak, amelyet igensúlyos találatok értek, valamint az ellenséges légierőknek. Az ellenség veszteségeit pontosan közöljük.

Az egyiptomi arcvonal északi szakaszán erősebb tűzérősi tevékenység folyt. A légi harcokban a német vadászgépek 12 brit repülőgépet lőttek le. A tengely repülői bembatadásokat intéztek a máltai repülőterek ellen. Az egyik tengeralattjárónk lelőtt egy ellenséges repülőgépet. (MTI)

Rajtaütés egy nagy angol hajókaravánon

Észak-Afrika felett 4 német vadászpilóta légi harcban 12 angol repülőgépet lőtt le, veszteség nélkül. Egy tengeralattjárónk a Földközi-tenger keleti medencéjében elsüllyesztett 5 vitorlás szállítóhajót. A német és olasz tengerészeti és légihaderők augusztus 11-én a Földközi-tenger nyugati felében rajtaütöttek egy erősen védett nagy brit hajókaravánon.

Szerdán egy brit repülőgép nagy magasságból bombákat dobott nyugatnémetországi városokra. A bombázás hatástalan maradt.

Az augusztus 12-ére virradó éjszaka a brit légierő kötelékei ismételt terrortámadásokat intéztek a

Rajna és a Majna vidék ellen. A Mainz város lakónegyedei ellen intézett bembatadás a példás magatartást tanúsított polgári lakosság körében nagy veszteséget, továbbá nagy méretű pusztítást és tüzet okozott.

Az eddigi jelentések szerint az éjjeli vadászok és a legelhárító ütegek több támadó repülőgépet lelőttek. (MTI)

Nagy lázongások Indiában

„Ster” bombayi munkatársának jelentése szerint a hatóságoknak a

legnagyobb fejtörést a nagy indiai diákszerve okozza, amelyet igen komolyan vesznek. Egy százezer főnyi felkelő hadsereget szerveztek diákokból, akik valamennyien esküt tettek, hogy „ meghalnak a szabadságért”. (MTI)

Az indiai zavargások egyre nagyobb hullámokat vernek. Az angolok igyekezete a zavargás leverésére teljesen eredménytelen marad. A legutóbbi 24 órában a tüntetők mind nagyobb mértékben használják a löfegyvert különösen az önműködő pisztolyt.

A németek elfoglalták Kalmük-föld fővárosát

(Német TI) A védő főparancsnokság a következőket közli:

A Kaukázus vidékén szerdán lefolyt hadműveletekben az Arzovi-tengertől keletre német és szlovák csapatok sikeresen harcoltak azok ellen a bolsevista erők ellen, akik hiábavaló kísérleteket tettek előretörésük feltartóztatására, különösen a folyó parjai mentén a keskeny völgykatlanokban, valamint áttekinthetetlen erdő és mocsaras vidékeken tanúsítottak a bolsevisták makacs ellenállást. Pjatigorszk környékén kemény harcban elfoglaltak egy szívesen védelmezett helységet.

Manicstól északra gyorsan mozgó gyalogos kötelékek bátor előretöréssel elfoglalták Elisztat, az itt letelepedett mongol Kalmük-föld 8 ezer lakosú fővárosát. A város egy fensík és a Volga-torkolat vízben és sós tavakban bővelkedő szeppe-vidék találkozó pontján fekszik.

Keleti tengeri harcok

Isztambulból jelentik, hogy kisebb szovjet hadihajóegység futott be egy feketetengeri török kikötőbe, ahol a legénységet letartóztatták. Más hírek szerint több hadihajóról van szó. (MTI)

Moszkvából Kairóba érkezett Churchill

Ankarából ideérkezett jelentések szerint Churchill moszkvai látogatása után Kairóba érkezett, hogy megbeszéléseket folytasson Auchinleck tábornokkal az egyiptomi arcvonal helyzetére vonatkozóan vonatkozóan.

A Popolò d'Italia szófiai tudósítójának megbízható forrásból származó értesülése szerint az angol miniszterelnök, nyilvánvalóan az egyiptomi és indiai eseményekre hivatkozva, a második arcvonal felállításának elhalasztását kérte moszkva tárgyalásai során.

Hét állam vesz részt az augusztus 14-én kezdődő Nemzetközi Vásáron

Hét állam — Németország, Olaszország, Mandzsukuo, Svájc, Belgium, Horvátország, Szlovákia — 7 nagyhatalom közintézmény, 4 hatalmas aktuális háborús csoport és közel ezer magyar gyáros, iparos, vállalkozó, háziiparos, stb. alkotja az idei Budapesti Nemzetközi Vásár résztvevői táborát. A külföldi államok külön pavilonokat építenek, szellős, kertes megoldással, nemzeti stílusban.

A földművelésügyi minisztérium dokumentálja háborús agrártermelésünk erőfeszítéseit.

A MÁV. bemutatja az erdélyi vasutépítést, a posta díjtalanul vesz fel a harcterre szóló szóbeli üzeneteket. Az Országos Szociális Felügyelőség szociális szövetkezteinek háziipari csoportja gyönyörű ködtető terményeket állít ki, nagyszerű lesz a Textilközpont és a Lábelleni Központ tanulságos kiállítása. A villany- és a Gázművek az Országos Közellátási Hivatal főzöreceptjeit mutatják be, ezt egyetlen háziasszony sem mulaszthatja el.

Az aktuális háborús csoportok sorában megragadó lesz a polgári és katonai repülés propagandája. Bemutatnak egy teljes motorizált űteget.

A Hadi múzeum a szovjet harc tereken szerzett hadizsákmányt állítja ki. Megjelenik a kiállításon a levente egészségügyi osztály, amely röntgenágyujával díjmentesen készít felvételt a vásár látogatóinak tüdejéről, vagy szeméről, fogairól, meg a szívet is megvizsgálják elektromos úton, hogy így népszerűsítsék a népegészségügyi gondozást.

Bemutatkozik a Vásáron az alig néhány esztendő magyar alumínium-gyártás is. Az alapanyagok bányászatától a legkülönfélébb alumínium készítményekig felvonul a Vásáron az új anyag, az érdekelt iparágak egyöntetű közreműködésével.

A vidékiek jegyeinek a beváltására külön közellátási kirendeltség működik, lesz egy lakáskiutaló kirendeltség, utazási tanácsadó és szállítványozási kirendeltség. A látóvalók és meglepetések sora azonban ezzel még nem zárul le.

A Hősök-terére érkező közönség a Múcsarnokban látja az ezeréves magyar katonai dicsőség gazdag, érdekes kiállítását, a Szép művészeti Múzeumban pedig az ezeréves Szent Korona mását, gyönyörű történelmi keretben.

— Hazánkat most az egyszer határainkon kívül védhetjük meg. Minden magyar honvéd az erős és nagy Magyarországiért harcol. Könnyítsük meg emberfölötti feladatát, küldjünk neki minél több meleg téli ruhát.

veszteségek sohasem voltak olyan alacsonyok, mint a múlt évben.

A veszteségek további csökkentéséhez fűződő nemzetgazdasági és közlekedési érdekekre tekintettel a mezőgazdaságfejlesztési program keretében már ezidén elrendelte a földművelésügyi miniszter egyes törvényhatóságokban (Abauj—Torna, Bereg, Csanád—Arad—Torontál k. e. e., Fejér és

Maros—Torda vármegyékben és Kassa, Marosvásárhely és Székelyfehérvár thj. városokban) a sertéspestis elleni kötelező oltás bevezetését.

METEOR MOZGÓ műsora

Háry János

Kötelező a repcetermelés Hollandiában

Hollandiában a háborús viszonyok következtében erősen csökkent a zsirtermelés. A zsirellátás terén mutatkozó hiányt olajmagvak termelésével kívánják kiegyenlíteni és ezért a repce ter-

melését kötelezővé tették. A repce termelésére alkalmas területek tulajdonosait arra kötelezték, hogy vetésterületük 8 százalékát repcével vessék be.

A Hajduszoboszlói Gyógyfürdő ma már európai hírű.

Fedett gyógymedencék, ivócsarnokok, inhalatórium, strandfürdő, hullámfürdő. Párhuzamosan eredményes fürdő — ivó — és belélegző kurák. A „Szoboszlói Gyógyvíz” és a szénsavval telített „Hajduvíz” mindenütt kapható. A fürdőt Hajduszoboszló 73 és 78^o-os sós — jódos — brómos — hidrokarbonatos hévízei táplálják. 3000 liter forróvíz per cent. Magyar és németnyelvű ismertetővel készséggel szolgál a fürdő igazgatósága.

A mezőgazdasági termények költségeinek levonása

Értesitem a mezőgazdasági termelőket, valamint a Hombár fő és albizományosait, hogy a buza, rozs, kétszeres, árpa és zab 1942 43 gazdasági évre érvényes árának megállapítása tárgyában kiadott 4100/1942 M. E. számú rendelet 12 S-ának 2 bekezdése értelmében a 15 tonnánál kisebb tétel vásárlásánál a tényleg felme-

rülő gyűjtési és egyéb költségeket 100 kg.-ként 50-P. összegben, valamint a vasútra való fuvarozásnak 100 kg.-ként 0.20 P. költségét a termelő részére kifizetendő árból le kell vonni. A teljes összegű levonás tehát 100 kg.-ként 70 fillér.

Polgármester.

Gondosan kell rakni a szalmakazlakat

A háborús viszonyok szükségessé teszik, hogy készleteinkkel takarékosan gazdálkodjunk. Nemcsak a gazdának de az egész országnak is érdeke, hogy a most folyó cséplési munkálatok után a szalmát azonnal kazlakba rakják. A kazlakat gondosan kell befejezni és lekötöni, hogy azokban az

eső, vagy szél kárt ne tegyen. Ahol megvan rá a lehetőség, helyesebb a szalmát pojtákba, csűrökbe, vagy szalmataratókba rakni. Tekintettel az egész országban mutatkozó takarmányhiányra, a gazdák a tavaszi szalmát ne használják fel almozásra, hanem kizárólag csak takarmányozásra.

APOLLO filmszínház

HOLNAPTÓL:

2000 pengős férfi

Szombaton 5, 7, 9 óra
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 ó.

Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is fényes kíséreműsor van műsoron.

SIMAI MAGDA

gyorsíró- és gépiróiskolájában

állandóan lehet beiratkozni.

PIAC-UTCA 73. SZÁM.

Telefon: 22-53. + ÁLLAMVIZSGA.
Vidékieknek vasúti kedvezmény.

Utazási kedvezmény a munkavállalók részére

Az elsőfoku iparhatóság értesíti az ipartestülettel kötelekbe nem tartozó ipari és kereskedelmi munkaadókat arról, hogy az ipari és kereskedelmi munkavállalók fizetési szabálya idejére engedélyezett 50%-os vasúti menetdíjkedvezmény igénybeviteléhez szükséges nyomtatványokat (jegyutalvány, igazolójegy) az elsőfoku iparhatóságnál (Kossuth utca 20 sz. fsz. 38 sz.) minden hétköznap d. e. 11 órától d. u. 2 óráig igényelhetik.

Az említett nyomtatványok kiadásának előfeltétele az, hogy a munkaadó írásban igazolja, miszerint a munkavállalója nála mióta áll alkalmazásban, mennyi a havi munkabére, azonkívül az

O. T. I. írásbeli igazolása is csatolandó a munkaadói igényléshez amelyben az O. T. I. igazolja, hogy a munkavállaló munkaadójánál mióta van O. T. I. tagként bejelentve. Ugyanez áll természetesen a M. A. B. I. tagokra. A jegyutalvány és igazoló jegyért 4-4 fillér összeg fizetendő. Az igényléshez a munkavállalóknak 6x9-es egy évnél nem régebbi felvételi arcképe szükséges.

A fizetési szabadság leteltével a munkavállaló köteles a jegyutalványt munkaadójának visszaszolgáltatni és a jegyutalványt igazoló jegyet igénylő munkaadó köteles a visszaszolgáltatót jegyutalványt az elsőfoku iparhatóságnak visszaadni.

A sertéspestis elleni kötelező védőoltás

A földművelésügyi miniszter az elmúlt évben ingyenes állami oltóanyaggal nagyarányú oltásokat végeztetett. Ennek a széleskörű

propagandának hatására sokkal több sertést oltottak, mint bármely más évben és ennek tudható be, hogy a sertéspestis által okozott

A teherfuvarozás legmagasabb fuvardij megállapítása

Az Árelenőrzés Országos Környezetbiztosának 122100/V.-1941. számú körrendeletével kapott felhatalmazás alapján az állati erővel folytatott teherfuvarozó iparban Debrecen, sz. kir. város területén felszámítható legmagasabb fuvardijakat az alábbiak szerint állapítom meg.

A fuvarozásnak napidij ellenében történő (u. n. napi fuvar) elvállalása esetén felszámítható legmagasabb fuvardijak összege (beleértve a forgalmiadót is)

Kétlovas fogatnál: a) egésznap fuvardij 25 P. b) félnapi fuvardij 14 P.

Egylovas fogatnál: a) egésznap fuvardij 15.60 P. b) félnapi fuvardij 8 P.

A napidij ellenében történő fuvarvállalásnál egyszer felszámítható legmagasabb pótdíjösszeg:

a) előfogat általában 2 P. b) külsőségi (burkolatlan kerti és telepi utcákon) eszközölt fuvarnál 1.50 P.

Az 1. pontban megállapított legmagasabb egésznap fuvardijért teljesítendő fuvarozási idő (u. n. hasznos fuvarozási idő) 10 óra. A fuvarnak 10 órát meghaladó időtartamra történő igénybevétele esetén óránként 2 P. túlóradíj fizetendő. Ha a félnapi fuvarozás esetén a fuvarozás időtartama 5 órát meghalad, de 8 órát nem ér el 1.20 P. túlóradíj számítható fel; ha a félnapi fuvarozás esetén a fuvarozás időtartama 8 órát meghalad, az egész napi fuvardiját kell megfizetni.

Ugyanazon fuvarozatóval szemben tilos a félnapi fuvardiját egy munkanap alatt kétszer felszámítani.

2.

Akkord fuvarozás legmagasabb fuvardija:

A súly szerint, vagy a szállított árunak más szokásos egységei szerint történő fuvarozás esetén (akkord fuvar) egységfuvardijnak

azt kell tekinteni, ami a jelen határozat 1. pontjában megállapított napi fuvardijak összegéből a megállapított fuvarozási idő alatt az áru természetének és a szakmai szokásoknak figyelembevételével megállapított átlagosan szállítható mennyisége alapján egy egységre esik. Az előbbi számítás alapján alapján előálló akkord kereset napi összege az u. n. napi fuvardiját legfeljebb 10 %-al haladja meg.

3.

Aprított fa, szén, koksz brikket fuvarozásáért felszámítható legmagasabb fuvardijak:

a) 30 mázsán felüli fuvar esetén mázsánként 30 fill.

b) 30 mázsán aluli mennyiségnél mázsánként 40 fill.

c.) 15 mázsáig felvágottfa (kugli) mázsánként 40 fill.

d.) 10 mázsáig felvágottfa (kugli) mázsánként 50 fill.

e.) 10 mázsáig aprított fa mázsánként 50 fillér.

A burkolatlan telepi és kertségi utcákon lévő hegyheztörténi fuvarozásnál, amennyiben a fuvar teljesítéséhez előfogat, vagy a szállított árunak a burkolatlan utcától utól lerakással kétszeri beszállítása merül fel a fenti díjakra 40 %-os pótdíj jár.

A városi fátelpekről történő fuvarozásnál.

a.) ölenként kétlovas fogatnál 8 P.

b.) félölenként egy lovas fogatnál 6-P

c.) 100kg-ként hasábd orong fa 10 mázsáig való terhelés esetén 26 fillér.

A kertségi és telepi burkolatlan utcákra, utakra történő szállítás esetén, amennyiben a szállítás teljesítéséhez előfogat, vagy a szállított árunak a burkolatlan utcától, utól lerakással kétszeri beszállítással merül fel a fenti díjakra 40 százalékos pótdíj jár.

kat 20 százalékos a II. járadékosztályu hadirokkantakat 10 százalékos a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat 5 százalékos valamint vitézségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat adómérséklés illeti meg.

Az adómérséklésre kiterjedt nemcsak a föld, ház és általános kereseti adók összegére, hanem az ezek után járó állami, törvényhatósági és községi pótdíjakra is a fent megjelölt mértékben.

Az adómérséklés iránt való igényjogosultság megállapítása akként történik, hogy az arra igényt tartó hadirokkant, hadiözvegy, hadiárva, vitézségi érem tulajdonos és tűzharcos ilyen minőségét igazolványát és annak másolatát a városi adóhivatal I. emelet 33 számú szobájában legkésőbb április

hó végéig bemutatja. A városi adóhivatal az eredeti igazolvány a lapján a bemutatott másolatot hitelesíti és az eredeti igazolványt azonnal visszaadja. Aki igazolványát április hó után mutatja be, annak adómérséklésre az igazolást követő évtől van igénye. Az igazolvány bemutatásával egyidejűleg adózó köteles arra is nyilatkozni, hogy mely községben (városban) van megadólírása, mert az igényjogosultságról a városi adóhivatalnak csak így lesz módjában az illetékes községi előljáróságot (városi adóhivatal) értesíteni. Annak az igényjogosultnak, aki igazolványát fenti rendelet megjelenése előtt az adóhivatalnál már bemutatta, az igazolványt nem kell újból bemutatni

Adótizedési felhívás

Felhívja a városi adóhivatal az adózó közönséget, hogy az 1942. évi harmadiknegyedre esedékes együttesen kezelt közadótartozását 1942. évi augusztus hó 17-ig fizesse be. A befizetés napoként a hivatalos órák alatt a

városi adópénztárnál, vagy pedig a 31.713 és a 87.958 sz. postakaraképkönyvtári befizetési lap felhasználásával eszközölhető.

A befizetést elmulasztók ellen a határidő lejártá után a hivatal végrehajtási eljárást indít.

Locsolni és seperni kell a gyalogjárókat

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága, mint I. fokú közegészségügyi hatóság, a közegészségügyről és a közüzemügyről alkotott 56—2031—1897. Bkgy. számú szabályrendelet 2 §-ában foglaltak alapján felhívja a város ház tulajdonosait (bérlőit), hogy a házaik előtti gyalogjárókat május hó 1-től október hó 15-ig reggel 7 óráig és este 6—7 óra között lo-

csolják és seperjék fel. A járdák felseprése a közegészségügyi szempontok figyelembe vételével locsolás után úgy hajtható végre, hogy a porképződés a legcsekélyebb legyen. Figyelmezteti a hatóság a háztulajdonosokat, (bérlőket), hogy a járdák előírt időben történő locsolását és felseprését ellenőriztetni fogja és a mulasztókkal szemben kihágási eljárást fog indítani.

Megállapították a péksütemény árát

Az érvényben levő rendelet szerint a vizes zsemle súlya nem lehet nagyobb 45 dekanál, a kili és császárszemle nem lehet nagyobb 35 dkg.-nál.

Az elsőfokú iparhatóság értesíti a sütőiparosokat, valamint a vásárló közönséget, hogy a feni sulyu péksütemények fogyasztói ára drb.-ként 7 fillér, viszonteladói ára 6. f.

Adókedvezmény a hadirokkantaknak

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy a M. Kir. Pénzügyminiszter Ur 1938. évi 29.000 számú rendelete folytán a hadirokkantak hadiárvaik, hadiözvegyek vitézségi éremtulajdonosok és tűzharcosok alábbi adókedvezményben részesülnek:

1.) amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 pengőt nem haladja túl az I. járadékosztályu hadirok-

kantak 30 százalékos a II. járadékosztályu hadirokkantakat 20 százalékos

a III. és IV. járadékosztályu hadirokkantakat valamint a vitézségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos,

2.) Amennyiben a terhükre kivetett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege 50 pengőnél nagyobb, de a 100 pengőt nem haladja túl az I. járadék osztályu hadirokkanta-

Gondoljatok azokra, akik távol a hazától a legzordabb télben is helytállnak Magyarországot!

„Adjatok téliruhát a hadseregnek!”

HUNGÁRIA

MOZGÓ

Szombaton: 5, 7 és 9 órákor
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órákor.

Régi keringő

Aktuális hirdókkal műsoron.

VIGSZINHÁZ

MOZI

Szombaton: 5, 7 és 9 órákor.
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órákor.

Megvédtem egy asszonyt

Aktuális hirdókkal műsoron



A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó rovájában feleket fogadnak és kérévényeket átvesznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 órig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 órig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasöre az Arany Bika szálló félemeletén nyitva minden nap délelőtt 9—1 órig és délután 3—9 órig.

Pártnap minden hétfőn délután 5-8 órig.

A Hajdúvármegyei Magyar Élet Párt vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 11 órig, pánasznapot fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszait és kéréseit előadhatják.

Mindent a honvédekért és a győzelemért

A honvédség éleslövészetet tart

Értesíti az elsőfoku közigazgatási hatóság a város érdekelt lakosságát, hogy a debreceni m. kir. Honvédség a Sárkúti tanyánál lévő harcszerű lövőterén, a Pallag-pusztai vasútállomás közelében f. évi augusztus hó 17-én, 24-én, 26-án és 28-án reggel 7 órától 18 órig éleslövészetet tart.

A veszélyeztetett területen a jett napokon a lövőalakulat általában 2 órával a lövészet kezdete előtt a Debrecen Hajdusánsóni műut km. hosszú veszélyeztetett szakaszát gyalogosok és lépésben mozgó járművek előtt 1 órával, gyorsan mozgó járművek (gépkocsi, ügetőkocsi kerekpár, stb.) előtt a lövészet befejezéséig bezár-

FÉRFIÖLTÖNY

és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban szerzhetők be:

Petriknél

Ferenc József út 25. szám.

ia. A lezárás ideje alatt, tehát a műut veszélyeztetett szakaszán a forgalom általában szünetel, helyette a Martinka szállóskerttel keletről megkerülve, a városi tanyán és a Dalmi tanyán át haladó földuton lehet közlekedni.

A lövőalakulat parancsnoka azonban a lezárt műut szakaszon való forgalom időnkinti megnyitása céljából azért, hogy azon a gyalogosok és lépésben mozgó járművek áthaladjanak, 12 órákora 1 órai időtartamra azonkívül a gyorsanmozgó jár-

művek áthaladása céljából 9 órakor és 15 órakor 20-20 percnyi időtartamra, egyébként pedig mentők, tűzoltók stb. sürgősen szükséges átengedése céljából átvaladásuk tartamára esetenként is beszünteti a lövészetet, melyet a vonatoknak a Pallag-pusztai és Dombos-tanya vasútállomások közötti vonalrészén való áthaladása idejére is beszüntet.

Debrecen, 1942 aug. hó Debrecen sz. kir. város első fokú közigazgatási hatósága.

Mezőgazdasági alkalmazottak öregségi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásaikat, u. m. sommás munkásokat gazdasági nyári cselédeket, nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél eszközözendő s az 1900. XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszervezés, minden esetben az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsék be, a díjizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó időre, a személyes és folytonos szolgálat teljesítésére előre meghatározott bérért.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása átalány szerződés kötésével eszközözendő.

Az a munkaadó, géptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díjizetési kötelezettségének nem tesz eleget, ugy a gazdaságában. üzemeiben történt baleset esetén az 1902. XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912. VIII. tc. 5 és 12. §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közadók módjára fog behajtatni.

Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszedési körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére be-

hozott fogyasztási adóköteles cikkeket, bor, sör, szeszesitalneműek (pálinka, likör, tiszta szesz, egyéb égetett szeszesitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, hár stb. az

alább megjelölt módon jelentse be. Mindenki, aki bort ketteliter meg haladó, de 25 literen aluli, sör két liter meghaladó, de 25 literen aluli, szeszes italneműeket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kézi vagy személypodgyász ként a város területére behoz adó tárgy nevé, mennyiségét az illető vasutiállomáson, illetve a vámorompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fent említett közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóbárca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentfel sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kézi- vagy személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatallal azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közege, illetve a behozatallal utvonalakon felállított vámorompók kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban akár milyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történő szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó, illetve adópótlék négyszeres összegétől annannyoltszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

—o—

HIRDESSEN

az «ALFÖLD»-ben,
mert eredményes.

ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután
Előfizetési díj félévre 2.50 P., egész évre
5 P. Vidékre félévre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János lapfőigazgató.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában. Debrecen, Piac-utca 73 sz.
Telefon: 16-87.

MINDENNEMŰ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 16-87.